Ordre du Jour :

1) Résultats expo Mame /Shohin St Jean d’Angély  (Ph. Massard)

2) Présentation Congrès de Mulhouse (JM Pouillon/ Philippe Massard)

3) Point sur boites mail et carnet de l’adhérent (Sébastien Denis)

4) Point sur la FAC (JM Pouillon)

5) Comptes 2017  (Geneviève Monruffet/Philippe Massard)

6) Adhésions clubs et indépendants 2018 (Geneviève Monruffet)

7) Echanges sur le rôle du Collège des Juges et Formateurs dans la FFB.

8) Présentation de la candidature EBA pour 2019 (Philippe Massard/Pierre Bedes)

9) Questions diverses

1 – Résultats de l’exposition Mame/Shohin de Saint Jean d’Angély

Philippe MASSARD rappelle que cette manifestation s’est déroulée en même temps qu’une autre importante à 150 km de là : Maulévrier. Une certaine confusion s’en est suivie avec quelques mécontentements et incompréhensions de part et d’autre.

 Le budget prévisionnel était quasiment inexistant, malgré les demandes. L’organisation a été d’une opacité totale. Jean-Marc POUILLON remarque que le président du club plein de bonne volonté, a toujours agi ainsi.

Philippe MASSARD déclare qu’il faudra qu’à l’avenir les expositions nationales se déroulent suivant les règles de la FFB.

La fréquentation a été très bonne et le résultat financier est heureusement légèrement bénéficiaire.
2 - Présentation et informations sur le Congrès de Mulhouse 


Philippe MASSARD explique le contexte particulier dans lequel se déroulera ce congrès : Nous ne maîtrisons que partiellement cette manifestation qui aura lieu à l’intérieur d’un congrès plus important. C’est l’occasion de faire quelque chose de différent avec avantages et inconvénients.
· L’ensemble est divisé en 3 lieux :
- Le parc des expositions où aura lieu le Congrès Mondial, les démonstrations, l’exposition mondiale. Nous y aurons nos  9 démonstrateurs, notre Assemblée Générale, notre Conseil d’Administration, 10 arbres, les Ishitsuki.

- Le parc botanique et zoologique (très beaux arbres rares).
- La maison des Beaux-Arts en plein centre de Mulhouse.

Une navette circulera continuellement entre ces lieux pendant les heures d’ouverture.



Un forfait de 50€ permettra d’avoir accès pour les trois jours aux lieux précédemment cités ainsi qu’à la navette. Tout adhérent de la FFB qui expose un arbre aura droit à ce forfait gratuit. 



Ouverture des locaux :



Parc des expositions : 10h – 24h sauf le dimanche jusqu’à 18h.



Parc zoologique et botanique : tous les jours de 9h à 17h.



La Maison des beaux Arts : 13h – 19h30.

Pour l’hébergement, chacun doit s’organiser. Il ne faut pas tarder car de nombreuses réservations ont déjà été faites.

L’Assemblée Générale de la FFB se tiendra le Samedi 13 Octobre à 17h 30 dans la grande salle du Parc des expositions au 1er étage.
 En accord avec François JEKER, un certain nombre de sites autour de l’exposition, permettront à des accompagnateurs de sortir de l’ambiance « Tout Bonsaï ».

Jean-Marc POUILLON présente alors la partie technique et l’occupation des locaux utilisés par la FFB.

Le parc botanique propose deux zones :

· Des parterres arborés avec une serre,

· Une salle de séminaire.

Tous les arbres du Congrès Français seront réunis dans ce lieu sauf 10 choisis par le Collège et certains arbres de Formateurs Nationaux. 

Les arbres en extérieur seront installés sur des plots (troncs d’arbres ou pierres), protégés des visiteurs, comme on le voit souvent dans les pays asiatiques. Dans la salle des séminaires seront installées les compositions et les shohin, le stand F.F.B. et deux Tokonama. Un service de surveillance jour et nuit sera organisé.
Le musée des Beaux-Arts. Exposition des arbres des N3 au rez de chaussée. Au premier étage, un japonais expose des estampes, on y intercalera les Suiseki.

Le parc des expositions. Une partie en dur et un barnum. A l’étage, l’exposition du Bonsaï Club International, l’exposition des suisekis de Gudrun BENZ , les démonstrateurs internationaux et les 10 arbres français (arbres selectionnés par le collège des juges) présentés dans les conditions d’exposition. En extérieur des arbres de l’Eurotop 30. 
Dans le Barnum, 50 commerçants, ainsi que les démonstrateurs français, les Ishizuki réalisés par les clubs FFB. Les démonstrateurs interviendront seuls ou en binômes.

Pour l’organisation de la sécurité des arbres, personnes et matériels durant l’exposition de Mulhouse, L’assemblée donne quitus à JM POUILLON à l’unanimité.


3 - Point sur boites mail et carnet de l’adhérent 


Sébastien DENIS présente un document afin de mieux expliquer la différence entre les propriétés des différentes adresses mail que l’on rencontre sur le site (adresses mails, listes de diffusion). Pour Les Congrès FFB et EBA d’ Albi, il est suggéré de créer un site au niveau du club. Il sera en liaison avec le site de la FFB grâce à un lien.

 Christian GAIFFE présente le but du carnet de l’adhérent : ce serait pour, avec un accès direct pour tous les adhérents français, déposer des projets, échanger, gérer les acquisitions et les stages au niveau de la Fédération. 
Après avoir eu l’aval de Philippe MASSARD et de Maryse THIEBAUT, la réalisation de la mise en ligne a été proposée à Sébastien Denis. 
Celui-ci exprime qu’en l’état des lieux, bien qu’il ait déjà passé beaucoup de temps sur ce travail, il lui est impossible d’accéder à cette demande : contrairement à ce qui était prévu à l’origine, il n’existe pas de cahier des charges...
4 - Point sur la Formation des Animateurs de Clubs

Dans la mission du Collège des Juges et Formateurs, il y a trois axes : La Formation, le Jugement, la Démonstration. Le Collège est composé de Formateurs Nationaux. Le paiement de la cotisation est  nécessaire pour en faire partie. 
Il y a aussi des Formateurs Régionaux dans le collège. JM POUILLON regrette le nombre trop important de membres pas facilement joignables.


Il réclame une clarification du statut des professionnels en tant que membres du Collège, pour une simplification et plus de rigueur dans le fonctionnement.
Une discussion s’en suit sur la position des professionnels au sein de la F.F.B.
 Aujourd’hui nous sommes la seule fédération d’Europe à n’être composée que d’amateurs. 
Les professionnels peuvent adhérer, mais ils seront considérés comme amateurs et ne pourront pas avoir accès à des postes de responsabilité. 
Une motion est alors votée à la majorité : Un professionnel avéré du Bonsaï ne peut accéder à des postes de responsabilité au sein de la FFB

Puis il présente  la Formation d’Animateur de Club et le travail réalisé par Ruud HALINK, responsable de la FAC. 

Le Délégué Régional doit organiser les activités dans sa région, et entre autre la FAC. 
En fin d’année il serait souhaitable qu’il communique à Jean-Marc le calendrier des activités de l’année suivante pour que ce dernier puisse organiser le planning des intervenants.

La commission Formation est composée de Ruud HALINK, de Formateurs Nationaux volontaires et de personnes extérieures au Collège mais ayant acquis une expérience pédagogique.

Philippe MASSARD, Président de la F.F.B.  et Jean-Marc POUILLON, Responsable du Collège des Juges et Formateurs, insistent sur la nécessité d’être mis en copie lors des courriers considérés comme importants pour le fonctionnement de ces assemblées, afin de pouvoir être informés sur ce qui est organisé.


On peut noter que la FAC, au sein des régions, a reçu en général un très bon accueil.

5 - Comptes 2017  
Philippe MASSARD revient sur la partie de l’AG  de Montpellier concernant le budget prévisionnel, durant laquelle un certain nombre de remarques soulignaient les dépenses jugées excessives pour le fonctionnement du Conseil d’Administration. La présentation a été revue et affinée, et fait apparaître plus clairement la place prépondérante de la formation. 
Le déficit est beaucoup moins important que celui prévu à cette époque. Le détail des chiffres est développé par Geneviève MONRUFFET. Elle indique qu’à partir de cette année, seuls les membres du bureau seront défrayés lors de l’Assemblée Générale (comme avant le Congrès de Villeneuve d’Ascq).
Les chiffres se présentent ainsi :



Sorties : 47332,07 €



Entrées : 43693,98 €



Déficit : 3638,09 €     (cette somme représente le coût non budgété du passage de niveau Formateurs Nationaux en décembre, décidé après l’AG).   

6 - Adhésions clubs et indépendants 2018



Geneviève MONRUFFET fait état des adhésions pour cette année:



108 clubs dont 4 nouveaux et un qui n’a pas encore payé.



1840 adhérents clubs. 49 indépendants dont 10 nouveaux.



En attente d’autres inscriptions tardives, notamment d’Outre-Mer.

7 - Echanges sur le rôle du Collège des Juges et Formateurs dans la FFB.


Cette partie a été traitée au long de la réunion en fonction des diverses interventions et n’a pas fait l’objet d’un chapitre particulier à ce moment (Alain GOSSELIN).

8 - Présentation de la candidature European Bonsaï Association pour 2019.


Philippe MASSARD en compagnie de Pierre BEDES, présente la candidature de la ville d’Albi pour  le Congrès FFB et la Convention E.B.A. les 10-12 Mai 2019.



Quelques points forts sont soulignés :



Proximité de Toulouse pour les accès (avion, train, autoroute).



Monuments et sites intéressants.



Lieu d’exposition avec grand parking : Scenith d’Albi (5000 m2)


Il est prévu une quarantaine de stands minimum.



Le repas de gala se déroulera dans une nouvelle salle construite à l’emplacement de celle que l’on a connue en 2015.

La présentation en anglais sera faite à Arco en mai par Philippe MASSARD accompagné de Jean Marie COUDERC, Président du Bonsaï Club de l’Albigeois et de Nadine Echivard la trésorière.

Nous espérons obtenir l’accord de tous les membres. 

9 - Questions diverses.

Elles ont été traitées tout au long du CA.

Additif au compte-rendu du CA :
Sondage exécuté par Philippe MASSARD, en accord avec JM POUILLON, durant la période du 24  au 30 Avril auprès des membres du CA.

La question était : êtes-vous d’accord sur le principe de ne défrayer que le Président du jury (qui vient d’une autre région) lors des expositions régionales avec passages de niveau, concours NT et présélection des arbres pour le Congrès National ?

Avec la précision suivante : des exceptions pourront avoir lieu si elles sont justifiées et restent limitées.

Résultats : 13 pour et 3 contre.

 Cette disposition sera donc rattachée au compte-rendu du dernier CA.

PAGE  
2

